

# 拜登:最可怕的噩梦

## 美国田纳西州校园枪击案致6人遇害,含3名儿童



一名学生坐在校车内哭泣。



嫌疑人持枪闯入的视频截图。

美国再次发生一起校园枪击案!当地时间27日上午,一名枪手闯入田纳西州纳什维尔市圣约学校,枪杀包括三名儿童在内的6人后,被警方击毙。美国总统拜登哀叹这样的悲剧是“一个家庭最可怕的噩梦”,并再次呼吁推动枪支管控措施。

### 枪手作案前写下宣言

纳什维尔市警方发言人阿伦在新闻发布会上说,27日10时13分,警方接到报警,称一名枪手携至少两支攻击性步枪和一把手枪,闯入圣约学校行凶。

阿伦介绍,这起校园枪击事件中,三名9岁儿童和三名60岁左右的成人遇害,其中包括圣约学校负责人。10时27分许,这名枪手被赶到现场的警察击毙。

纳什维尔市警察局长德雷克说,作案嫌疑人28岁,是当地居民黑尔,她随身携带了两把攻击性步枪和一把手枪,其中两支枪可能是在纳什维尔当地合法获得的。按照德雷克说法,黑尔曾是事发学校的学生,其作案动机不明。

德雷克介绍,黑尔事先绘制了学校的详细地图,包括哪里有监控摄像头,可以从哪里进入。最终她选择了一扇侧门,开枪将门击坏后进入学校。黑尔留下一份“宣言”和其他文字。

德雷克说,黑尔没有已知犯罪前科,警方正在调查,将“尽快发布”结果。他在接受美国全国广播公司采访时说,调查人员认为这起校园枪击事件缘于“某些怨恨”,因为嫌疑人年幼时“不得不上这所学校”。

据报道,警方已经与黑尔的父亲谈过话。在搜查黑尔的家时,他们找到了她犯案前写下的宣言,并了解到她还计划袭击纳什维尔市的另一处地点,但最终判断那里的安保太严,无法得手。警方并未披露具体是哪里。当地警方接下来将继续调查枪击现场,希望能还原更多案发细节。

### 近万人因枪支暴力丧生

圣约学校成立于2001年,为私立教会学校,从学前班至6年级约有200名学生。

事发后,幸存学生手拉手走向校车,到附近一处教堂与闻讯赶来的父母团聚。在教堂中目

睹这一幕的迪布尔形容,每个人都处于“震惊”之中,“孩子们穿着可爱的校服开启了清晨,但现在整个生活都改变了……”纳什维尔市长库珀在社交媒体写道,这座城市也被列入“经历校园枪击事件可怕的、长长的名单”之中。

当天晚些时候,美国总统拜登在参加女性商业峰会活动时以“病态”形容此次校园枪击案,哀叹这样的悲剧是“一个家庭最可怕的噩梦”,称枪支暴力正在撕裂美国“灵魂”,再次敦促国会通过立法,禁止使用群体性枪击事件中常用的攻击性武器。美国“第一夫人”吉尔在社交媒体上写道:“我们的儿童值得被更好对待,我们所有人都为纳什维尔祈祷。”

白宫发言人让-皮埃尔在当天例行简报会上形容这起枪击案“令人心碎”。她质问共和党人:“还要有多少儿童被谋杀,国会共和党人才能站出来,通过攻击性武器禁令?”此前,当地时

间26日晚,阿肯色州小石城也发生两起枪击事件,造成2人死亡,5人受伤。

美国枪击痼疾难解牵涉诸多因素。民主、共和两党在控枪问题上分歧严重,致使美国国会20多年来未能通过任何重大的联邦控枪法律,而地方层面控枪立法努力也因党争极化、利益集团阻挠而推进艰难。

美国“枪支暴力档案”网站数据显示,截至当地时间27日,美国今年已经有超过9800人因枪击暴力失去生命。枪支泛滥导致校园枪击频发已成美国社会顽疾。去年5月,一名18岁枪手在得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学杀害19名学生和两名教师,酿成美国10年来致死人数最多的校园枪击惨案。

根据美国K-12(指幼儿园至高中阶段)校园枪击案数据库的数据,美国去年发生303起校园枪击事件,为该数据库1970年有记录以来最高;今年以来,美国已有89起校园枪击案。

## 美日就电动汽车电池矿物质达成协议

### 日本车企在美获减税

据媒体报道,美国和日本28日达成一项关于电动汽车电池矿物的贸易协议。这项协议不仅将加强两国的电池供应链,日本汽车制造商还可受惠于更广泛的美国电动汽车税收抵免。

### 美日就电动汽车电池矿物质达成协议

据路透社报道,美国和日本28日宣布达成一项关于电动汽车电池矿物的贸易协议。日本共同社同日报道称,日本经济产业大臣西村康稔当天表示,日本和美国签署的该协议将增强电动汽车电池用到的关键矿物的供应链弹性。

报道称,根据美国2022年8月签署成法的《通胀削减法案》,电动车电池使用的一部分关键矿产必须在美国国内采购或加工,或从与美国签订自由贸易协定的伙伴那里采购或加工,只有这样才能享受美国提供的电动汽车补贴。

美日签署的最新协议将放宽规定,在涉及上述关键矿产时

把日本视为符合美方要求的贸易伙伴。

据了解,修订后的抵免资格取决于三个条件:汽车的最终组装是在北美进行的;汽车电池关键矿物要有一定比例来自美国自由贸易协定伙伴,或在北美回收;电池组件有一定的比例是在北美制造的。不满足要求的企业只能获得一半的税收抵免。如果电池中含有的任何关键矿物是由“受关注的外国实体”提取、加工或回收的,则会取消税收抵免资格。

27日晚,美国贸易代表戴琪在声明中表示,这一协议“证明了美国总统拜登致力于建立有弹性和安全的供应链”。

西村康稔则表示:“该协议旨在与美国和其他志同道合的

国家合作,建立有弹性的供应链,以确保生产电动车电池所不可或缺的关键矿产的供应,预计这些矿产的需求将进一步大幅增长。”

据上海第一财经,消息传出后,住友金属矿山公司和化工企业旭化成等电动汽车行业的日本供应商股价集体上涨。

投资咨询公司BCA Research助理副总裁何敬媛分析指,随着时间的推移,《通胀削减法案》提出的两种比例要求都处于不断升级的规模。随着时间的推移,越来越多的进口新能源汽车(NEV)将没有资格获得补贴,这将为(美国)国内生产的NEV留下更多的市场份额。

美欧相同性质的贸易谈判进展缓慢

据悉,目前美欧之间也在进行相同性质的贸易谈判,但进展较慢。

此前,3月10日,在欧盟委员会主席冯德莱恩访美期间,美欧双方同意将就电动汽车使用的关键矿物问题启动谈判。若该协议能够达成,欧盟企业将可以有渠道获得《通胀削减法案》中的部分补贴,美欧贸易争端也能有效规避。

美欧双方此前表示,双方谈判目的是使在欧盟提取或加工的相关关键矿物能够计入《通胀削减法案》第30D条中,符合清洁车辆税收抵免的相关要求。

不过,欧盟方面的谈判时间可能会较长,因为其涉及的利益攸关者更多,且即便是在谈成之后,欧盟必须将此协议提交给其成员国批准,而此中涉及的变数则更多。

据统计,自去年通过《通胀削减法案》以来,已有超过900亿美元绿色投资涌入美国,这令欧盟感到非常担忧。

## 通胀下62%美国人是月光族 更多人干副业捞外快

根据LendingClub的一份最新报告,截至今年2月份,62%的美国成年人是“薪水月光族”,高于一个月前的60%。另有报告发现,为了维持生计,越来越多的美国人开始从事副业。

CNBC报道称,总部位于旧金山的借贷平台LendingClub的财务健康官纳亚尔说,随着疫情相关福利的日益缩减,“许多人转向兼职或其他来源作为其收入的补充,以改善他们的财务状况”。

另据在线贷款平台LendingTree一项调查,44%的美国人为应对当前的通货膨胀而从事副业,与2020年相比增长了13%。另一份来自FlexJobs的报告则发现,69%的受雇专业人士要么已有一份副业,要么表示很想要一份。

纳亚尔说:“很明显,无论你的收入等级如何,有额外收入都会极大增加你的财务稳定性,并且,它还能显示出‘生活没有什么困难’和‘努力挣扎着支付每月账单’之间的区别。”

在当前的高通胀下,CNBC请消费金融专家沃罗奇给出了一些理财技巧。

首先,可以削减生活成本,降低生活预算,比如买更便宜的汽车、房屋保险。另外,审查每笔经常性开支,并去掉那些不必要的服务,如未使用的订阅会员资格以及从未观看过的付费电视频道。

此外,可以将银行储蓄转移到高收益的在线储蓄账户,以获得更好的利率,同时检查你的银行是否收取透支或资金不足的月度维护或服务费。最后,沃罗奇建议,改变你的消费习惯,避免冲动购物。她建议消费者关闭购物app中的商家推送通知、取消订阅商品小册子、不买东西时少逛商场等。

## 美海关查获70万美元假名牌产品

弗吉尼亚州诺福克的海关人员近日在单批货物中查获并没收了超过70万美元的假冒名牌产品,包括服装、包和鞋。

据海关和边境保护局(CBP)的消息,海关官员于3月16日查获了这些假冒商品。CNN报道称,官员最初于2月3日检查了这批货物,该批货物始发于韩国首尔,本打算运往弗吉尼亚州东南部切萨皮克市。

据称,这批货物中共有68件带有设计师品牌商标的商品,包括巴宝莉、香奈儿、迪奥、古驰、爱马仕、路易·威登和伊夫·圣罗兰等奢侈品牌。但海关官员在检查后怀疑这些货是假冒的,因此将这些物品的文件交给服装、鞋类和纺织品领域的海关贸易专家进行查验。专家证实,这些商品是“侵犯商标和版权”的假货。

据CBP称,在2022财年,CBP官员和国土安全调查局(HSI)特工共查获了含有2500万件假冒商品的超过2.09万批货物。如果这些货都是真品,那么其总价值将超过29.8亿美元。

HSI特工2022年共逮捕255名相关人员,起诉案件192起,与侵犯知识产权相关的定罪有95起。

## 纽约垃圾新规4月1日生效 你必须知道的一些事

纽约市清洁局表示,纽约市长亚当斯的一项计划将于4月1日生效,该计划旨在通过减少垃圾放在街上的时间来让城市变得更干净。

根据pix11报道,清洁局局长杰西卡·蒂什(Jessica Tisch)说,六周前,亚当斯市长宣布了一项计划,最终消除了纽约20世纪70年代的遗迹——整个下午路边成堆的黑色袋子。清洁局局长形象地表示,想警告老鼠们:今年春天,老鼠早餐会的特别活动结束了。

住在居民楼里的住户可以在下午6点以后把垃圾放在密封垃圾桶里,放在路边。在这个时候,捆扎的纸板也可以放在密封垃圾桶旁边。如果没有密封垃圾桶,只有垃圾袋,那就得等到晚上8点以后才把垃圾拿到路边。对于拥有九个以上住宅单元的楼宇,业主在今年1月时已有机会选择在凌晨4点至7点投放垃圾。

商家可以在关门前一小时把有盖垃圾桶放到路边,选择只使用垃圾袋的业主必须等到晚上8点后才能把垃圾拿到路边。

这些规则也适用于回收垃圾和路边堆肥。清洁局将在午夜期间轮班增收垃圾。这将减少垃圾在街道上停留的时间。

名誉社长:蒋亚洪 董事长兼社长:倪涛 副董事长:张向荣 张小斌 总编:曹鉴钦 法律顾问:张默

主任:林静 徐丽人 主编:竹子下 怡和 李丹 记者:小延 理超 刘大为 曹关良 赵新生 专栏:萧靖 赵实 技术顾问:蒋幼民